

联合国秘书长谴责布基纳法索发生的袭击事件

新华社联合国6月15日电 联合国秘书长古特雷斯15日通过发言人发表声明,强烈谴责布基纳法索近日发生的袭击事件。

联合国秘书长发言人迪雅里克在声明中说,布基纳法索北部萨赫勒大区塞滕加镇11日晚发生袭击事件,造成数十名平民丧生,大量平民逃离家园。

声明说,古特雷斯对死难者家属及布基纳法索人民致以诚挚慰问,呼吁布基纳法索当局全力调查此次袭击并将行凶者绳之以法。古特雷斯重申,联合国将继续支持布基纳法索消除不安全局面、促进社会凝聚力的努力。

2015年以来,布基纳法索频繁发生武装分子袭击事件,安全形势严峻。

美联储宣布加息75个基点 为1994年以来最大加息幅度

新华社华盛顿6月15日电(记者 熊茂伶)美国联邦储备委员会15日宣布加息75个基点,将联邦基金利率目标区间上调至1.5%至1.75%之间。这是美联储自1994年以来单次最大幅度的加息,显示出控制通货膨胀的紧迫性。

美联储决策机构联邦公开市场委员会15日在结束为期两天的货币政策会议后发表声明说,通胀率居高不下,反映出与新冠疫情相关的供需失衡、能源价格上涨和更广泛的价格压力。委员会表示“高度关注通胀风险”。

美联储主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上说,在5月初的货币政策会议上,委员会成员普遍认为,如果经济和金融状况发展符合预期,本次会议应考虑加息50个基点。但面对近期通胀数据出人意料地上升等一系列事态发展,委员会认为,本次会议有必要进行更大幅度的加息,同时继续大幅缩减资产负债表规

模。鲍威尔还表示,从目前来看,在下一次会议上很有可能继续加息50个基点或75个基点,委员会将根据未来的经济数据作出决定。他说,加息75个基点非同寻常,预计这种幅度的加息不会经常出现。

美联储当天发布的季度经济预测显示,美联储官员对今年第四季度通胀预测中值为5.2%,比3月的4.3%明显上调。2023年底通胀预测中值为2.6%,2024年底通胀预测中值为2.2%。同时,美联储官员对今年年底联邦基金利率的预测中值为3.4%,明显高于3月预测的1.9%;对于今年第四季度经济增速的预测中值为1.7%,明显低于3月的2.8%。

美国劳工部本月10日公布的数据显示,5月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨1%,同比上涨8.6%,同比涨幅已连续三个月在8%以上。



美国将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助

新华社华盛顿6月15日电(记者 邓仙来)美国总统拜登15日说,美国将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助和2.25亿美元的额外人道主义援助。

根据白宫发表的声明,拜登当天在与乌克兰总统泽连斯基通电话时说,美国提供的额外安全援助包括火炮、海岸防御武器以及火炮、先进火箭弹系统所需的弹药等。额外人道主义援助资金将用于向乌克兰境内民众提供安全饮用水、关键医疗保健物资、食品以及建立临时住所等。此外,拜登与泽连斯基就协调国际社会向乌武装力量提供更多支持进行了讨论。

根据美国国防部发表的声明,本轮对乌克兰的额外安全援助分为两部分,

其中价值3.5亿美元的武器装备由拜登直接批准并从国防部库存中调取,包括18门155毫米口径榴弹炮、3.6万枚炮弹、18辆榴弹炮牵引车以及与美方此前向乌方提供的“高机动性多管火箭弹系统”适配的火箭弹等。其余价值6.5亿美元的武器装备由美国国防部向军工企业采购,包括两套用于海岸防御的“鱼叉”反舰导弹系统、数千部军用电台、数千个夜视镜和热成像仪等。

另据乌克兰总统网站15日报道,泽连斯基当天在与拜登通电话时介绍了乌克兰局势的最新动态以及乌方的优先需求。泽连斯基感谢美方对乌克兰的额外人道主义援助,称美方的额外安全援助“重要且及时”。

俄气连续两日缩减对欧天然气供应

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)15日说,由于合作伙伴德国西门子公司未能按时送回修理的管道气体压缩机部件,“北溪-1”天然气管道供气量16日起将降至每日不超过6700万立方米。这是俄气两天内再次缩减对欧洲天然气供应。

俄气14日援引同样的原因,已经把“北溪-1”输气量从每日1.67亿立方米减至1亿立方米。再次减量后,“北溪-1”每日输气量降至原先的40%。

“北溪-1”管道长约1200公里,从俄罗斯维堡经波罗的海海底通往德国,2011年11月投入使用,是俄罗斯向德国供应天然气的主要管道,近年来一直处于超负荷运转状态。

俄气方面说,由于西门子未能及时送回检修的压缩机部件,“北溪-1”天然气管道起点“波尔托瓦亚”压气站运行受到影响,因而减少供气。

西门子方面14日说,其生产的一台燃气轮机已经运转超过10年,被送往加拿大蒙特利尔接受定期检修,但是受加拿大对俄制裁影响,西门子当前无法将这台燃气轮机交还俄气。

德国负责能源事务的副总理罗伯特·哈贝克表示,德国官员正与加拿大方面联系,以确认加方对俄制裁产生的相关后果。此外,他已经与欧盟委员会确认,对天然气管道上西门子压缩设备的维护不会受到欧盟制裁。

哈贝克说,德国天然气供应目前不存在问题,并且有能力继续补充储备。他说,德国将从市场上购买天然气,以填补俄方减少的供气量,只是价格会更高。

意大利能源巨头埃尼公司15日说,俄气向意大利输送的天然气比前一天下降15%,俄气减少供气原因暂不清楚,埃尼正在监测供气情况。俄气通过另一条管道向意大利供气。

据法新社报道,意大利是欧洲天然气消费大户,天然气占其能源消费量的42%,意大利天然气用量的95%依靠进口、45%进口自俄罗斯。俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动后,意大利开始多方寻找供气伙伴。

哈贝克敦促欧洲各国加紧应对可能到来的能源危机。“如果你觉得你所有的作业都做完了,一切都很顺利,那么你就错了……事情还没结束。这可能才是个开头……必须在高压之下推进我们在化石能源上的独立。”

面对西方制裁,俄方4月1日起向“不友好”国家和地区供应天然气时改用卢布结算。4月27日以来,波兰、保加利亚、芬兰、荷兰和丹麦等国一些能源企业已经因拒绝遵守“卢布结算令”遭俄方“断气”。

欧盟所使用的天然气约40%进口自俄罗斯。欧盟此前宣布,计划把今年以内对俄天然气需求减少三分之二。

新华社专特稿 郭倩

英国报告猴痘确诊病例超500例

新华社伦敦6月15日电(记者 郭爽)英国卫生安全局15日公布的数据显示,截至14日,英国已累计报告猴痘确诊病例524例。

英国卫生安全局在当天发布的公报中说,截至14日,英格兰累计报告504例猴痘确诊病例,苏格兰13例,北爱尔兰2例,威尔士5例。目前,绝大多数病例出现在男同性恋、双性恋或有男男性行为的人群中。该机构提醒说,与有症状猴痘患者有密切接触的人感染风险高。

自本月8日起,英国已将猴痘列为法定应报告的传染病。

世界卫生组织14日表示,将于本月23日召开世卫组织紧急委员会会议,评估目前在全球多国暴发的猴痘疫情是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重。